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funsZ’k % & 1. ijh{kkFkhZ vius vuqØekad] fo”k; ,oa Á’uiqfLrdk dh lhjht dk fooj.k ;FkkLFkku lgh& lgh Hkjsa] 

vU;Fkk ewY;akdu esa fdlh Hkh Ádkj dh folaxfr dh n’kk esa mldh ftEesnkjh Lo;a ijh{kkFkhZ dh gksxhA 
 2. bl Á’uiqfLrdk esa 100 Á’u gSa] ftues ls dsoy 75 Á’uksa ds mRrj ijh{kkfFkZ;ksa }kjk fn;s tkus gSA 

ÁR;sd Á’u ds pkj oSdfYid mRrj Á’u ds uhps fn;s x;s gSaA bu pkjksa esa ls dsoy ,d gh mRrj 

lgh gSA ftl mRrj dks vki lgh ;k lcls mfpr le>rs gSa] vius mRrj i=d (O.M.R. 

ANSWER SHEET) esa mlds v{kj okys oR̀r dks dkys ;k uhys cky IokabV isu ls iwjk Hkj nsaA 

;fn fdlh ijh{kkFkhZ }kjk fdlh iz’u dk ,d ls vf/kd mŸkj fn;k tkrk gS] rks mls xyr mŸkj ekuk 

tk;sxkA 

 3. ÁR;sd Á’u ds vad leku gSaA vki ds ftrus mRrj lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad Ánku fd;s 

tk;saxsA 

 4. lHkh mRrj dsoy vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij gh fn;s tkus 

gSaA mRrj i=d esa fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;= dgha ij fn;k x;k mRrj ekU; ugha gksxkA 

 5. vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s 
x;s lHkh vuqns’kksa dks lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;A  

 6. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd dks viuh vksŒ,eŒvkjŒ ‘khV miyC/k djkus ds ckn 
gh ijh{kk d{k ls ÁLFkku djsaA 

 7. fuxsfVo ekfdZax ugha gSA 
egRoiw.kZ % &  Á’uiqfLrdk [kksyus ij ÁFker% tkWp dj ns[k ysa fd Á’uiqfLrdk ds lHkh ì”B HkyhHkkWfr Nis gq, gSaA ;fn 

Á’uiqfLrdk esa dksbZ deh gks] rks d{k fujh{kd dks fn[kkdj mlh lhjht dh nwljh Á’uiqfLrdk ÁkIr dj ysaA 
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1. An average protein will not be 

denatured by : 

(A)   SDS 

(B) Heating to 90°C 

(C) IAA 

(D) pH10 

 1. ,d vkSlr izksVhu tks fo—r ugha fd;k 

tk;sxk % 

(A)  SDS 

(B) 90°C rd xeZ djuk 

(C) IAA 

(D) pH10 

2. Among all the heat shock proteins 

which one is known as 

chaperonins : 

(A)   Hsp70 

(B) Hsp32 

(C) Hsp60 

(D) Hsp30 

 2. bu lHkh esa dkSu lk ghV ‘kkd izksVhu tks 

pSijkfuu dh rjg tkuk tkrk gS % 

(A)   Hsp70 

(B) Hsp32 

(C) Hsp60 

(D) Hsp30 

3. How many bases are present in per 

turn of Z-DNA? 

(A)   10 

(B) 8 

(C) 11 

(D) 12 

 3. Z-DNA ds ,d VuZ ij fdrus csl 

mifLFkr gksrs gSa % 

(A)   10 

(B) 8 

(C) 11 

(D) 12 

4. Which of the following binds the 
m-RNA to the ribosomes ? 
(A)   t-RNA 
(B) Nucleus  
(C) m- RNA itself  
(D) None of the above 

 4. fuEu esa ls dkSu m-RNA dks jkbckslksEl ls 

tksM+rk gS % 

(A) t-RNA 
(B) dsUnzd 

(C) m-RNA Lo;a 

(D) mijksDr esa dksbZ ugha 
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5. How many base will present in one 
turn of DNA : 
(A)   4 
(B) 5 
(C) 10 
(D) 2 

 5. DNA ds ,d VuZ esa csl mifLFkr gksrs gS % 

(A)   4 
(B) 5 
(C) 10 
(D) 2 

6. Histones are : 

(A)   Neutral  

(B) Positively charged 

(C) Negatively charged 

(D) All of the above 

 6. fgLVksu gS % 

(A) U;wVªy 

(B) ikflfVoyh pkTMZ 

(C) fuxsfVoyh pkTMZ 

(D) mijksDr lHkh 

7. Process which leads to synthesis of 

RNA is called : 

(A)   Termination 

(B) Transcription  

(C) Replication  

(D) None of the above 

 7. fof/k ftlls vkjŒ ,uŒ ,Œ la’ysf”kr gksrk 

gS dgrs gS % 

(A) Vjfeus’ku 

(B) VªkUlfØI’ku 

(C) jsIyhds’ku 

(D) mijksDr esa dksbZ ugha 

8. Name the RNA which is used to 

carry the genetic information 

copied from DNA : 

(A)   r-RNA 

(B) m-RNA 

(C) t-RNA 

(D) Sn RNA 

 8. ml vkjŒ ,uŒ ,Œ ds ckjs eas crk;sa tks 

tsusfVd lwpuk dks xzfgr djrk gS] ftls 

MhŒ ,uŒ ,Œ ls feyrk gS % 

(A)   r-RNA 

(B) m-RNA 

(C) t-RNA 

(D) Sn RNA 
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9. Anticodon present in : 

(A)   DNA 

(B) mRNA 

(C) r-RNA 

(D) t-RNA 

 9. ,.VhdksMku mifLFkr gksrk gS % 

(A)   DNA 

(B) mRNA 

(C) r-RNA 

(D) t-RNA 

10. Identify the complementary strand 

of ATGATC : 

(A)   ATGACC 

(B) TACTAG 

(C) TTAGTC 

(D) None of the above 

 10. ATGATC dh dkEiyhesVªh LVSªaM irk 

yxk;sa % 

(A)   ATGACC 

(B) TACTAG 

(C) TTAGTC 

(D) mijksDr dksbZ ugha 

11. Which of the following statement 

is correct ? 

(A)   Adenine is pyrimidine  

(B) DNA is made up of Amino-

acids 

(C) Nucleoside do not contain 

phosphorus  

(D) All of the above 

 11. fuEu esa ls dkSu lk dFku lgh gS % 

(A) ,fMuhu fifjehMhu gS 

(B) MhŒ ,uŒ ,Œ vehuksa&,flM ls cuk 

gksrk gS  

(C) U;wfDy;kslkbM ds ikl QkLQksjl ugha 

gksrk gS 

(D) mijksDr lHkh 

12. Which of the following base 

contain 2 Keto group ? 

(A)   Adenine 

(B) Guanine 

(C) Thymine 

(D) Cytosine  

 12. fuEu esa ls fdlesa 2 dhVks lewg gS % 

(A) ,fMuhu 

(B) Xokuhu 

(C) Fkk;ehu 

(D) lkbVkslhu 
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13. RNA in hydrolysis does not yield : 

(A)   Amino-acids 

(B) Pentose sugar 

(C) Nitrogen base 

(D) Phosphoric acid 

 13. vkjŒ ,uŒ ,Œ gkbMªksfyfll esa ugha curk gS% 

(A) vehuks vEy 

(B) isUVkst lqxj 

(C) ukbVªkstu csl 

(D) QkLQksfjd ,flM 

14. Molecule which lower the enzyme 

catalytic rate is called : 

(A)   Regulator 

(B) Repressor 

(C) Inhibitor 

(D) Moderator 

 14. ekyhD;wy tks ,atkbe dh dsVsfyfVd jsV dks 

de djrk gS] dgrs gSa % 

(A) jsxqysVj 

(B) fjizs’kj 

(C) bufgfcVj 

(D) ekMjsVj 

15. The plot commonly used for 

determining the value of V௠௔௫ is : 

(A)   Line weaver Burk Plot 

(B) Langmuir Plot 

(C) Eadie Hofstee Plot  

(D) All of these 

 15. IykV tks lkekU;r% V௠௔௫ dh oSY;w dks irk 

yxkus esa Ikz;ksx fd;k tkrk gS % 

(A) ykbu ohoj cdZ IykV 

(B) ySaxeqbZj IykV 

(C) ,sMh gk¶lVh IykV 

(D) mijksDr lHkh 

16. The turnover number is also 

known as : 

(A)   K௠ 

(B) K௖௔௧ 

(C) K௖௔௠ 

(D) K௖௔ௗ 

 16. VuZ vksoj uŒ dks Hkh dgk tkrk gS % 

(A)   K௠ 

(B) K௖௔௧ 

(C) K௖௔௠ 

(D) K௖௔ௗ 
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17. In how many forms, enzymes 

exists in an enzymatic reaction:  

(A)   2 

(B) 3 

(C) 1 

(D) 4 

 17. ,atkbe dh fØ;kvksa esa ,atkbe fdrus QkeZ esa 

feyrk gS % 

(A) 2 

(B) 3 

(C) 1 

(D) 4 

18. What is enzyme kinetics ? 

(A)   Study of [S] 

(B) Study of rate reaction 

(C) Study of initial velocity 

(D) All of the above 

 18. ,atkbe dkbusfVDl D;k gS % 

(A) [S] dk v/;;u 

(B) fØ;k dh nj dk v/;;u 

(C) izkjfEHkd osx dk v/;;u 

(D) mijksDr lHkh 

19. Which of the following is an 

example of reversible inhibitor ? 

(A)   Discelfiran  

(B) Oseltamiver  

(C) Protease inhibitor 

(D) DIPF 

 19. fuEu esa ls dkSu izfrorhZ vojks/kd gS % 

(A) MkblfYQjku 

(B) vkslsYVkfefoj 

(C) izksfV,t bufgfcVj 

(D) MhŒ vkbZŒ ihŒ ,QŒ 

20. The rate determining michaelis-

menten kinetics is :  

(A)   The complex dissociation 

step to produce products  

(B) The complex formation step 

(C) The product formation step 

(D) None of the above 

 20. ekbdsfyl&esUVu dkbusfVDl esa jsV 

fMVjekbfuax LVsi gS % 

(A) }kjk mRiknksa dk mRiknu djus ds 

fy;s tfVy izFkDdj.k dne 

(B) tfVy xBu dne 

(C) mRikn fuekZ.k pj.k 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 



Series-C B.Sc.–B017201T/ K-262 Page - 8 

21. t-RNA means : 

(A)   Transport RNA 

(B) Tetra RNA 

(C) Target RNA 

(D) Transfer RNA 

 21. t-RNA dk eryc gksrk gS % 

(A) VªkUliksVZ vkjŒ ,uŒ ,Œ 

(B) VsVªk vkjŒ ,uŒ ,Œ 

(C) VkjxsV vkjŒ ,uŒ ,Œ 

(D) VªkalQj vkjŒ ,uŒ ,Œ 

22. m-RNA synthesize in :  

(A)   Cytoplasm 

(B) Mitochondria 

(C) Nucleus  

(D) None of the above 

 22. m-RNA flaFkslkbt gksrs gSa % 

(A) lkbVksIykTe 

(B) ekbVksdkfUMª;k 

(C) dsUnzd 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

23. Koshland proposed which model : 

(A)   Fluid mosaic model  

(B) Induced fit model 

(C) Lock &Key model 

(D) None of the above 

 23. dks’kySaM us dkSu lk ekWMy izLrkfor fd;k % 

(A) ¶ywM ekstSd ekWMy 

(B) izsfjr fQV ekWMy 

(C) rkyk vkSj pkch ekWMy 

(D) mijkssDr esa ls dksbZ ugha 

24. This enzyme was first isolated and 

purified in the form of crystals : 

(A)   Urease 

(B) Pepsin 

(C) Amylase 

(D) Ribonuclease 

 24. bl ,atkbe dks igys fØLVy ds :Ik esa 

vyx vkSj ‘kq) fd;k x;k Fkk % 

(A) ;wjsl 

(B) isfIlu 

(C) ,ekbyst 

(D) jkbcksU;wfDy;st 
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25. The enzyme which hydrolyses 

starch to maltose is : 

(A)   Protease 

(B) Amylase 

(C) Lactase 

(D) Maltase 

 25. LVkpZ dks ekYVkst esa gkbMªksykbt djus okyk 

,atkbe gS % 

(A) izksfV,t 

(B) ,ekbyst 

(C) ysDVst 

(D) ekYVst 

26. Enzymes are polymers of : 

(A)   Hexose sugar 

(B) Amino-acids 

(C) Fatty acids 

(D) In-organic phosphate 

 26. ,atkbe cgqyd gksrs gS % 

(A) gsDlkst lqxj 

(B) vehuks vEy 

(C) olk;qDr vEy 

(D) vdkcZfud QkWLQsV 

27. Zymogen or proenzyme is a : 

(A)   Modulator 

(B) Vitamin 

(C) Enzyme precursor  

(D) Hormone 

 27. tÛkbekstu ;k izks,atkbe ,d gS % 

(A) U;wukf/kd 

(B) foVkfeu 

(C) ,atkbe vxznwr 

(D) gkeksZu 

28. The combination of apoenzyme 

and coenzyme  : 

(A)   Holoenzyme 

(B) Enzyme substrate complex 

(C) Prosthetic group 

(D) All of the above 

 28. ,iks,atkbe ,oa dks,atkbe dk la;kstu gS % 

(A) gksyks,atkbe 

(B) ,atkbe lCLkVªsV dkEiysDl 

(C) izksLFksfVd xzqi 

(D) mijksDr lHkh 
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29. An enzyme that joins the ends of 

two strand of nucleic acid is : 

(A)   Polymerase 

(B) Ligase 

(C) Synthetase 

(D) Helicase 

 29. ,d ,atkbe tks U;wfDyd vEy ds nks /kkxksa 

ds fljksa dks tksM+rk gS % 

(A) ikWyhejst 

(B) ykbxst 

(C) flaFkVsl 

(D) gsfydsl 

30. The coenzyme is : 

(A)   Often a metal 

(B) Always a protein 

(C) Often a vitamin 

(D) Always an inorganic 

compound 

 30. dks,atkbe gS % 

(A) vDlj ,d /kkrq 

(B) ges’kk ,d izksVhu 

(C) vDlj ,d foVkfeu 

(D) ges’kk ,d vdkcZfud ;kSfxd 

31. ATP is a : 

(A)   Nucleoside 

(B) Nucleotide 

(C) Vitamin 

(D) Nucleic acid 

 31. ,Œ VhŒ ihŒ gS % 

(A) U;wfDy;kslkbM 

(B) U;wfDy;ksVkbM 

(C) foVkfeu 

(D) U;wfDyd ,flM 

32. Uridine present in RNA is : 

(A)   Nucleotides  

(B) Pyrimidine  

(C) Purine  

(D) Nucleoside 

 32. RNA esa mifLFkfr ;wfjMhu gS % 

(A) U;wfDy;ksVkbM~l 

(B) ikbfjfeMhu 

(C) I;wjhu 

(D) U;wfDy;kslkbM 
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33. Purine base of nucleic acid is : 

(A)   Cytosine 

(B) Thymine 

(C) Uracil  

(D) Adenine 

 33. U;wfDyd ,flM esa I;wjhu csl gS % 

(A) lk;Vkslhu 

(B) Fkk;ehu 

(C) ;wjsfly 

(D) ,Msfuu 

34. Which pyrimidine base contains an 

amino-group at carbon ? 

(A)   Cytosine 

(B) Thymine 

(C) Uracil  

(D) Adenine 

 34. fdl ikbfjfeMhu csl esa dkcZu pkj ij ,d 

vehuksa lewg gksrk gS \ 

(A) lkbVkslhu 

(B) Fkk;ehu 

(C) ;wjsfly 

(D) ,Msfuu 

35. How many nucleotide bases occur 

in nucleic acid ? 

(A)   Five 

(B) Four 

(C) Infinite 

(D) None of the above 

 35. U;wfDyd ,flM esa fdrus U;wfDy;ksVkbM csl 

gksrs gS % 

(A) ik¡p 

(B) pkj 

(C) vuar 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

36. The information for protein 

synthesis is stored in : 

(A)   Amino-acids 

(B) Fats 

(C) Glucose 

(D) Nucleic acid 

 36. izksVhu la’ys”k.k dh tkudkjh laxzfgr gksrh gS% 

(A) vehuksa vEy 

(B) olk 

(C) ‘kdZjk 

(D) U;wfDyd ,flM 
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37. Z-DNA have a : 

(A)   Double helical nature  

(B) Zig-zag appearance 

(C) Uracil base 

(D) Single stranded nature 

 37. tsM &MhŒ ,uŒ ,Œ gksrk gS % 

(A) Mcy gsfydy iz—fr dk 

(B) fux&tSx fn[kkoV 

(C) ;wjsfly csl 

(D) flaxy LVSªUMsM uspj 

38. Left handed DNA is : 

(A)   A-DNA 

(B) B-DNA 

(C) Z-DNA 

(D) C-DNA 

 38. ck;sa gkFk dk MhŒ ,uŒ ,Œ gS % 

(A) , &MhŒ ,uŒ ,Œ 

(B) ch &MhŒ ,uŒ ,Œ 

(C) tsM &MhŒ ,uŒ ,Œ 

(D) lh &MhŒ ,uŒ ,Œ 

39. The width of DNA molecule is : 

(A)   15 Å  

(B) 3.4 Å 

(C) 20 Å 

(D) 25 Å 

 39. MhŒ ,uŒ ,Œ v.kq dh pkSM+kbZ gksrh gS % 

(A)   15 Å  

(B) 3.4 Å 

(C) 20 Å 

(D) 25 Å 

40. The type of sugar in DNA are : 

(A)   Triose  

(B) Tetrose 

(C) Pentose 

(D) Hexose  

 40. MhŒ ,uŒ ,Œ esa ik;s tkus okyh lqxj gS % 

(A) Vªk;ksl 

(B) VsVªksl 

(C) isUVksl 

(D) gsDlksl 
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41. The length of one tern of DNA is : 

(A)   3.4 Å 

(B) 34 Å 

(C) 20 Å 

(D) None of the above 

 41. MhŒ ,uŒ ,Œ dh ,d VuZ dh yEckbZ gksrh gS% 

(A)   3.4 Å 

(B) 34 Å 

(C) 20 Å 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

42. Chromatin is composed of : 

(A)   Nucleic acid & protein   

(B) Nucleic acid only 

(C) Proteins only 

(D) None of these 

 42. ØksesfVu feydj cuk gksrk gS % 

(A) U;wfDyd ,flM vkSj izksVhu 

(B) U;wfDyd ,flM dsoy 

(C) izksVhUl dsoy 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

43. Two strands of DNA double helix 

is joined by :  

(A)   Co-valent bond 

(B) Hydrogen bond 

(C) Ionic bond 

(D) Phosphodiester bond  

 43. MhŒ ,uŒ ,Œ Mcy gsfyDl ds nksuksa LVSaªM 

tqM+s gksrs gS % 

(A) dksosyUV ck.M 

(B) gkbMªkstu ck.M 

(C) vk;fud ck.M 

(D) QkLQksMk;LVj ck.M 

44. DNA is present in : 

(A)   Nucleus & mitochondria 

(B) Nucleus, mitochondria & ER  

(C) Ribosomes 

(D) All of the above 

 44. MhŒ ,uŒ ,Œ mifLFkr gksrk gS % 

(A) U;wfDy;l vkSj ekbVksdkfUMª;k  

(B) U;wfDy;l] ekbVksdkfUMª;k vkSj bZŒ 

vkjŒ  

(C) jkbckslksEl 

(D) mijksDr lHkh 
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45. Genetics mutation occurs in : 

(A)   Protein 

(B) RNA 

(C) DNA 

(D) Nucleus 

 45. tsusfVd E;wVs’ku gksrk gS % 

(A) izksVhu esa 

(B) vkjŒ ,uŒ ,Œ esa 

(C) MhŒ ,uŒ ,Œ esa 

(D) dsUnzd esa 

46. A nucleoside is composed of : 

(A)   A base & a sugar 

(B) Only base 

(C) Only Sugar 

(D) None of the above 

 46. ,d U;wfDy;kslkbM feydj curk gS % 

(A) ,d csl vkSj lqxj 

(B) dsoy csl 

(C) dsoy lqxj 

(D) mijksDr esa dksbZ ugha 

47. Which of these is not a lipid ? 

(A)   Fats 

(B) Oils 

(C) Proteins 

(D) Waxes 

 47. buesa ls dkSu lk fyfiM ugha gS % 

(A) olk 

(B) rsy 

(C) izksVhu 

(D) oSDl 

48. Molecules act as chaperons to 

assist the folding of protein : 

(A)   Vitamins 

(B) Carbohydrate 

(C) Amides  

(D) Lipid 

 48. v.kq izksVhu QksfYMax esa vkf.od pSijksu dh 

rjg dk;Z djrk gS % 

(A) foVkfeUl 

(B) dkcksZgkbMªsV 

(C) ,ekbM~l 

(D) fyfiM 
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49. Beta-oxidation of fatty acids takes 

place at :  

(A)   Peroxisomes  

(B) Mitochondria 

(C) Mitochondria & Peroxisomes  

(D) E. R. 

 49. chVk&vkDlhMs’ku gksrk gS % 

(A) ijvkDlhlkse 

(B) ekbVksdkfUMª;k 

(C) ekbVksdkfUMª;k vkSj ijvkDlhlkse 

(D) bZŒ vkjŒ 

50. Dietary fats are transported as : 

(A)   Chylomicrons  

(B) Liposomes 

(C) Lipid globules  

(D) All of the above 

 50. vkgkj ds :Ik esa ys tkus okyk olk gS % 

(A) pkbyksekbØksu 

(B) ykbikslkse 

(C) fyfiM XykC;wy 

(D) mijksDr lHkh 

51. Carnauba wax is an example for :  

(A)   Liquid wax 

(B) Soft wax 

(C) Hard wax 

(D) None of the above 

 51. dkuksZck oSDl ,d mnkgj.k gS % 

(A) fyfDoM oSDl 

(B) lk¶V oSDl 

(C) gkMZ oSDl 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

52. Naturally occurring fats are :  

(A)   L types 

(B) D types 

(C) An equi-molur mixture of L 

& D types  

(D) None 

 52. izk—frd olk gS % 

(A) ,yŒ Vkbi 

(B) MhŒ Vkbi 

(C) ,yŒ vkSj MhŒ ds izdkj dk fo”kqorh; 

feJ.k  

(D) dksbZ ugha 

53. Which of the following is an 
example of derived lipid ? 
(A)   Steroides  
(B) Terpenes  
(C) Cerotenoides  
(D) All of these 

 53. fuEu esa fMjkbOM fyfiM dk mnkgj.k gS \ 
(A) fLVjk;M 
(B) VjihUl 
(C) dSjksfVuk;kM~l 
(D) mijksDr lHkh 
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54. The degree of unsaturation of lipid 

can be measured as : 

(A)   Saponification number  

(B) Iodine number 

(C) Polenske number  

(D) All of the above 

 54. fyfiM dh vlarf̀Ir dh fMxzh dks ekik tk 

ldrk gS % 

(A) liksuhfQds’ku uŒ 

(B) vk;ksMhu uŒ 

(C) iksysafLdh uŒ 

(D) mijksDr lHkh 

55. A polypeptide containing S-S bond 

rich in which of the amino acids ? 

(A)   Proline  

(B) Arginine  

(C) Cysteine  

(D) None of the above 

 55. MkbZ lYQkbM ckaM ;qDr ikWyhisIVkbM 

fuEufyf[kr esa ls fdl vehuksa ,flM ls 

le)̀ gksus dh lEHkkouk gS % 

(A) izksyhu 

(B) vkxZuhu 

(C) flLVhu 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

56. A beta barrel is an example of : 
(A)   Primary structure  
(B) Secondary structure 
(C) Tertiary structure 
(D) All of the above 

 56. chVk cSjy lajpuk dk mnkgj.k gS % 

(A) izkbejh lajpuk 

(B) lsdsUMjh lajpuk 

(C) Vjfl,jh lajpuk 

(D) mijksDr lHkh 

57. Both DAN and RNA can form in: 

(A)   Double helix 

(B) Triple helix  

(C) Both (A)&(B) 

(D) None  

 57. MhŒ ,uŒ ,Œ vkSj vkjŒ ,uŒ ,Œ nksuksa fey 

ldrs gS % 

(A) Mcy gsfyDl 

(B) fVªiy gsfyDl 

(C) nksuksa (A) vkSj (B) 

(D) mijksDr dksbZ ugha 

58. Which of the following amino-
acids unlikely found in alpha-
helix? 
(A)   Methionine  
(B) Arginine 
(C) Proline 
(D) All of the above 

 58. fuEu esa ls fdl vehuksa ,flM dh vYQk 
gsfyDl esa ik;s tkus dh lEHkkouk ugha gS \ 
(A) esfFk;ksuhu 
(B) vkxZuhu 
(C) izksyhu 
(D) mijksDr lHkh 
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59. Which one of the following not 

found in RNA ? 

(A)   Uracil  

(B) Guanine  

(C) Thymine  

(D) None of the above 

 59. fuEu esa ls dkSu vkjŒ ,uŒ ,Œ esa ugha Ikk;k 

tkrk gS \ 

(A) ;wjsfly 

(B) Xokuhu 

(C) Fkk;ehu 

(D) mijksDr dksbZ ugha 

60. Which one of the following back 
bone of fats and oils ? 
(A)   Glycerol  
(B) Glucose  
(C) Palmitic acid  
(D) All of the above 

 60. fuEufyf[kr esa dkSu lk ;ksfxd olk vkSj 

rsyksa dk cSdcksu curk gS \ 

(A) fXyfljky 

(B) Xywdkst 

(C) ikfYefVd ,flM 

(D) mijksDr lHkh 

61. Proteins are soluble in : 

(A)   Benzene 

(B) H2O 

(C) Aqueous alcohol  

(D) Acetone  

 61. izksVhUl ?kqyu’khy gksrs gSa % 

(A) csUthu esa 

(B) H2O esa 

(C) tyh; ,Ydksgky 

(D) ,flVksu 

62. The number of amino-acids 

synthesized in our body : 

(A)   20 

(B) 30 

(C) 40 

(D) 10 

 62. gekjs ‘kjhj esa la’ysf”kr vehuksa vEyksa dh 

la[;k gS % 

(A)   20 

(B) 30 

(C) 40 

(D) 10 
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63. Which proteins are called transport 

proteins ? 

(A)   Ovalbumin 

(B) Hemoglobin  

(C) Keratin  

(D) Enzymes  

 63. fuEu esa fdl izksVhu dks VªkUliksVZ izksVhu 

dgrs gSa \ 

(A) vksosycwfeu 

(B) gheksXyksfcu 

(C) fdjsfVu 

(D) ,atkbEl 

64. Peptide bond formed by enzyme 

is: 

(A)   Carbonic anhydrase  

(B) Catalase 

(C) Peptidase 

(D) Peptidyl transferase  

 64. isIVkbM ckaM ,Utkbe }kjk curk gS % 

(A) dkcksZfud ,ugkbMªst 

(B) dsVkyst 

(C) isfIVMst 

(D) isfIVfMy VªkalQjst 

65. In the hair, protein found is : 

(A)   Elastin  

(B) Myosin  

(C) Keratin  

(D) All of the above 

 65. ckyksa esa izksVhu ik;k tkrk gS % 

(A) bykfLVu 

(B) ek;ksflu 

(C) fdjsfVu 

(D) mijksDr lHkh 

66. One gram of protein contain : 

(A)   4.3 Kcal  

(B) 4.2 Kcal 

(C) 5.2 Kcal 

(D) 5.4 Kcal 

 66. izksVhu ds ,d xzke gksrk gS % 

(A)   4.3 Kcal  

(B) 4.2 Kcal 

(C) 5.2 Kcal 

(D) 5.4 Kcal 
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67. The 3-D structure of protein can be 

determined by : 

(A)   NMR 

(B) X-ray crystallography  

(C) Both (A) & (B) 

(D) None of the above 

 67. 3-D, lajpuk izksVhu dh fu/kkZfjr dh tk 

ldrh gS % 

(A)   NMR 

(B) X-ray crystallography  

(C) nksuksa (A) vkSj (B) 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

68. Hemoglobin has : 

(A)   Primary structure  

(B) Secondary structure 

(C) Tertiary structure 

(D) Quaternary structure  

 68. gheksXyksfcu gS % 

(A) izkbejh lajpuk 

(B) f}rh;d lajpuk 

(C) rr̀h;d lajpuk 

(D) prqFkZ lajpuk 

69. Tertiary structure is maintained by: 

(A)   Peptide bond  

(B) Hydrogen bond 

(C) Sulphide bond  

(D) All of the above 

 69. rr̀h;d lajpuk dk j[k&j[kko }kjk fd;k 

tkrk gS % 

(A) isfIVkbM ck.M 

(B) gkbMªkstu ck.M 

(C) lYQkbM ck.M 

(D) mijksDr lHkh 
 : helix has -ߙ .70

(A)   3.4 amino acid residue/turn  

(B) 3.6 amino acid residue/turn 

(C) 3.8 amino acid residue/turn 

(D) 3.0 amino acid residue/turn 

 70. ,YQk gsfyDl gS % 

(A) 3.4 vehuks vEy@eksM+ 

(B) 3.6 vehuks vEy@eksM+ 

(C) 3.8 vehuksvEy@eksM+ 

(D) 3.0 vehuks vEy@eksM+ 
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71. Enzymes are : 

(A)   Proteins  

(B) Carbohydrates 

(C) Nucleic acid   

(D) DNA molecule 

 71. ,atkbEl gSa % 

(A) izksVhUl 

(B) dkcksZgkbMsªV~l 

(C) U;wfDyd ,flM 

(D) MhŒ ,uŒ ,Œ v.kq 

72. The proteins which are simple and 

conjugated : 

(A)   Acidic 

(B) Derived 

(C) Basic 

(D) None of the above 

 72. izksVhu tks ljy ,oa la;qfXer gksrs gS % 

(A) ,flfMd 

(B) O;qRiUu 

(C) csfld 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

73. The characteristics features of 

secondary structure of protein : 

(A)  COOିgroup 

(B) Ester bond 

(C) Hydrogen bond 

(D) None of the above 

 73. izksVhu ds f}rh; lajpuk dh fo’ks”krk;sa gS % 

(A) COOି lewg 

(B) bZLVj ckUM 

(C) gkbMªkstu ckUM 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

74. The amino-acids are linked 

together with bond : 

(A)   H2S group 

(B) Elastin  

(C) Peptide 

(D) None of the above 

 74. vehuks&vEy ca/ku ds lkFk tqM+s gS % 

(A) H2S lewg 

(B) bykfLVu 

(C) isIVkbM 

(D) mijksDr esa dksbZ ugha 
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75. The simple protein or primary 

structure is made up of : 

(A)   Amino-acids  

(B) Glycoprotein  

(C) Globular protein   

(D) None 

 75. lk/kkj.k izksVhu ;k izkFkfed lajpuk dk cuk 

gksrk gS % 

(A) vehuks&vEy 

(B) Xykbdks izksVhu 

(C) Xykcqyj izksVhu 

(D) dksbZ ugha 

76. Proteins molecule contain :  

(A)   Oxygen 

(B) Carbon di oxide  

(C) Nitrogen  

(D) Both (A)&(C) 

 76. izksVhUl v.kq gksrs gaS % 

(A) vkDlhtu 

(B) dkcZu MkbZ vkDlkbM 

(C) ukbVªkstu 

(D) nksuksa (A) vkSj (C) 

77. During which mechanism 

mitochondria synthesized ATP : 

(A)   Osmosis 

(B) Chemiosmosis  

(C) Active transport 

(D) None  

 77. fdl ra= ds nkSjku ekbVksdkafMª;k ATP 

cukrk gS % 

(A) vkLeksfll 

(B) dsfevkLdksfll 

(C) ,fDVo VªkaliksVZ 

(D) dksbZ ugha 

78. The functions of electron transport 

chain are : 

(A)   Make no ATP directly 

(B) To pass e– from food to 

oxygen 

(C) Breaks a large free energy 

into a series of smaller steps  

(D) All of the above 

 78. bysDVªku VªkUliksVZ Jà[kyk ds dk;Z gS % 

(A) lh/ks ATP u cukuk 

(B) Hkkstu ls vkDlhtu esa bysDVªku 

ikfjr djus ds fy;s 

(C) ,d cM+h eqDr ÅtkZ dks NksVs pj.kksa 

dh Jà[kyk esa rksM+rk gS  

(D) mijksDr lHkh 
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79. Which of the following are 

electron donors during ETC ?  

(A)   NADH & FADH2 

(B) NADPH & FADH2 

(C) ATP, NADH& FADH2 

(D) NADH & FMN 

 79. fuEu esa ls ETC ds nkSjku bysDVªku nkrk 

dkSu gS% 

(A)   NADH & FADH2 

(B) NADPH & FADH2 

(C) ATP, NADH& FADH2 

(D) NADH & FMN 

80. The site of the electron transport 

chain is : 

(A)   Mitochondria  

(B) Outer mitochondrial 

membrane  

(C) Inner mitochondrial 

membrane 

(D) Matrix 

 80. bysDVªku VªkUliksVZ Jà[kyk dh lkbV gS % 

(A) ekbVksdkf.Mª;k 

(B) ckgjh ekbVksdkf.Mª;y fHkfŸk  

(C) Hkhrjh ekbVksdkf.Mª;y fHkfŸk 

(D) eSfVªDl 

81. Intermediate of Krebs’s cycle, is 

utilized in the formation of amino-

acids : 

(A)   Citric acid 

(B) Malic acid 

(C) Isocitric acid 

(D) ߙ ketoglutaric acid 

 81. ØSc pØ ds e/;orhZ dk mi;ksx vehuks 

vEy ds fuekZ.k esa fd;k tkrk gS % 

(A) lkbfVªd ,flM 

(B) eSfyd ,flM 

(C) vkblkslkbfVªd ,flM 

(D) ,YQk dhVksXywVsfjd ,flM 

82. Product of Krebs cycle essential 

for oxidative phosphorylation is : 

(A)   NADPH & ATP 

(B) Acetyl CoA 

(C) CO2 and oxaloacetate   

(D) NADH & FADH2 

 82. vkDlhMsfVo QkLQksjhdj.k ds fy;s vko’;d 

ØSc pØ dk mRikn gS % 

(A) NADPH & ATP 

(B) ,flVy dks,atkbe , 

(C) CO2 ,oa vfDlys,flVsV 

(D) NADH & FADH2 
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83. The building blocks of 

polysaccharides are : 

(A)   Glucose units 

(B) Disaccharides  

(C) Monosaccharides  

(D) Carbon molecules  

 83. ikyhlSdjkbM ds fuekZ.k [k.M gS % 

(A) Xywdkst ;wfuV 

(B) MkbZlSdjkbM 

(C) eksukslSdjkbM 

(D) dkcZu ekWfyD;wYl 

84. Inulin is a polymer of : 

(A)   Glucose and fructose 

(B) Glucose 

(C) Fructose 

(D) Glucose and galactose  

 84. buqfyu fdldk cgqyd gS % 

(A) Xywdkst ,oa ÝDVkst 

(B) Xywdkst 

(C) ÝDVkst 

(D) Xywdkst ,oa xSysDVkst 

85. Cellulose is a : 

(A)   Heteropolymer 

(B) Homo polymer 

(C) Dimer 

(D) Monomer 

 85. lsyqykst gS % 

(A) fgfVjksikyhej 

(B) gkseksikyhej 

(C) Mkbej 

(D) eksuksej 

86. Which of the following is not a 

monosaccharide with 5 carbon 

atoms ? 

(A)   Arabinose  

(B) Xylulose 

(C) Trehalose  

(D) Ribulose  

 86. fuEu esa ls dkSu ik¡p dkcZu okyk 

eksukslSdjkbM gS \ 

(A) ,jksfcukst 

(B) tkbyqykst 

(C) fVªgykst 

(D) fjcqykst 
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87. Which of the following analogous 

to starch ? 

(A)   Cellulose 

(B) Glycogen 

(C) Sucrose 

(D) Chitin  

 87. fuEu esa ls dkSu LVkpZ ds ,ukykxl gS % 

(A) lsyqykst 

(B) Xykbdkstu 

(C) lqØksl 

(D) dkbfVu 

88. Which of the following are the 

structural polysaccharides ? 

(A)   Glycogen  

(B) Cellulose 

(C) Chitin  

(D) Glucose 

 88. fuEu esa ls dkSu lajpukRed ikyhlSdjkbM 

gS \ 

(A) Xykbdkstu 

(B) lsyqykst 

(C) dkbfVu 

(D) Xywdkst 

89. Polysaccharides which have same 

type of monosaccharides : 

(A)   Glycogen  

(B) Homoglycan  

(C) Heteroglycan  

(D) Oligosaccharides  

 89. ikWyhlSdjkbM ftlesa leku izdkj dk 

eksukslSdjkbM gksrk gS % 

(A) Xykbdkstu 

(B) gkseksXykbdku 

(C) fgfVjks Xykbdku 

(D) vkfyxkslSdjkbM 

90. Which of the following is an 

example of bacterial & yeast 

polysaccharides : 

(A)   Starch  

(B) Glycogen  

(C) Cellulose 

(D) Dextran 

 90. fuEu esa ls dkSu cSDVhfj;y ,oa ;hLV 

ikWyhlSdjkbM ds mnkgj.k gS % 

(A) LVkpZ 

(B) Xykbdkstu 

(C) lsyqykst 

(D) MsDlVªku 
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91. This enzyme catalyzed first step in 

EMP pathway :    

(A)   Enolase  

(B) Kinase 

(C) Hexokinase 

(D) None of the above 

 

 91. ;g ,atkbe bZŒ ,eŒ ihŒ ikFkos ds igys 

dne dks izsfjr djrk gS % 

(A) buksyst 

(B) dkbust 

(C) gsDlksdkbust 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

92. In EMP pathway, the process by 

which ATP is formed :  

(A)   Reduction  

(B) Oxidative phosphorylation   

(C) Substrate level 

phosphorylation 

(D) None of the above 

 92. bZŒ ,eŒ ihŒ ikFkos ds fdl izfØ;k esa ,Œ 

VhŒ ihŒ feyrk gS % 

(A) deh 

(B) vkDlhMsfVo QkLQksjkbys’ku 

(C) lClVªsV ysoy QkLQksjkbys’ku 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

93. How many molecules of ATP 

synthesized during glycolysis ? 

(A)   36 

(B) 38 

(C) 2 

(D) 4 

 93. Xykbdksfyfll ds nkSjku ,Œ VhŒ ihŒ ds 

fdrus v.kq izkIr gksrs gS \ 

(A) 36 

(B) 38 

(C) 2 

(D) 4 

94. Which of the following is a not a 
polymer of glucose ? 
(A)   Glycogen  
(B) Cellulose 
(C) Amylase 
(D) Insulin  

 94. fuEufyf[kr esa ls dkSu Xywdkst dk ikyhej 

ugha gS \ 

(A) Xykbdkstu 

(B) lsyqykst 

(C) ,ekbyst 

(D) balqfyu 
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95. Glycogen synthesis is occur in : 

(A)   Heart 

(B) Kidney 

(C) Muscles 

(D) All 

 95. Xykbdkstu flaFksfll gksrh gS % 

(A) fny 

(B) fdMuh 

(C) ekalis’kh 

(D) mijksDr lHkh 

96. Gluconeogenesis occur in the liver 

and which organ : 

(A)   Kidney 

(B) Muscle  

(C) Heart 

(D) All 

 96. Xywdksfu;kstsusfll yhoj vkSj nwljs fdl vax 

esa gksrk gS % 

(A) fdMuh 

(B) ek¡lis’kh 

(C) fny 

(D) mijksDr lHkh 

97. Enzymes concerned with the citric 

acid cycle are found is the :   

(A)   Nucleus 

(B) Ribosomes 

(C) Mitochondria 

(D) E. R. 

 97. lkbfVªd ,flM pØ esa Ikk;k tkus okyk 

,atkbe gksrk gS % 

(A) dsUnzd 

(B) jkbckslksEl 

(C) ekbVksdkWfUMª;k 

(D) bZŒ vkjŒ 

98. Which one of the following is 

monosaccharide ?  

(A)   Maltose 

(B) Sucrose 

(C) Fructose 

(D) None 

 98. fuEu esa ls eksukslSØkbM dkSu gS \ 

(A) ekYVst 

(B) lqØkst 

(C) ÝDVkst 

(D) mijksDr dksbZ ugha 
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99. The end product of glycolysis 

under anaerobic condition is :  

(A)   Lactic acid 

(B) Pyruvic acid 

(C) Acetoacetic acid 

(D) All 

 99. ,ukjksfcd Xykbdksfyf;l dh LFkfr esa vfUre 

mRikn gksrk gS % 

(A) ySfDVd vEy 

(B) ik;qfjfod vEy 

(C) ,flVks,sflfVd ,flM 

(D) mijksDr lHkh 

100. Which of the following is not 

substrate for gluconeogenesis ? 

(A) Lactate  

(B) Alanine  

(C) Glycerol 

(D) Acetyl CoA 

 100. fuEu esa ls Xywdksfu;ksxsusfll dk lClVªsV 

dkSu ugha gS \ 

(A) ysDVsV 

(B) ,ysuhu 

(C) fXyfljky 

(D) ,flfVy dksUtkbe , 
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